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Descriptif

	Cours
	Economie (politique)

	Matière d’examen
	Economie d’entreprise et économie politique, chapitre 4  (selon les Directives 2000)

	Horaire du cours
	Jeudi de 18:30 à 21:00 (13.02.2003 - 20.03.2003)

	Chargé de cours

( Données personnelles
( Adresse
- Privée

- Professionnelle

- Electronique

( Bref CV
- 1998 – 2003

- 2001 – 2003

- 1998 – 2001

- 1997 – 1998

- 1994 – 1997

- 1991 – 1996

- 1986 – 1991

( Publications
	Alexander Mihailov

( Naissance : 22.08.1965, Sofia, Bulgarie ; Etat civil : marié, deux enfants

(
- Chemin du Vieux-Collège 14, 1008 Prilly, tél. : 021/624.77.10

- DEEP/HEC, Université de Lausanne, 1015 Dorigny, tél. : 021/692.34.75

- Alexander.Mihailov@hec.unil.ch ; a_mihailov@hotmail.com

(
- Doctorant, DEEP/HEC, Université de Lausanne

- Assistant de cours en Modèles macroéconomiques
- Chargé de recherche, Institut Créa, DEEP/HEC, Université de Lausanne
- Master of Science in Economics (Macroeconomics and Finance), DEEP/HEC, Université de Lausanne

- Enseignant (à temps partiel) en Macroéconomie, Economie internationale et Economie monétaire, Département d’économie et de gestion d’entreprise, Université de Sofia

- Economiste, Département de recherche, Banque Nationale de Bulgarie

- Licence en Relations économiques internationales, Université d’Economie nationale et mondiale, Sofia

( Voir la liste à la page 2 (ci-jointe).

	Objectifs du cours
	( Familiariser les élèves avec les principaux éléments de l’économie (politique) dans ses deux dimensions essentielles : macroéconomie et microéconomie

( Appliquer la théorie de base à certains calculs simplifiés du PNB, des élasticités, etc.

( Illustrer la matière étudiée par des données statistiques suisses et internationales

	Ouvrages de référence
( Obligatoire / base :

un manuel récent qui introduit à la théorie moderne fondamentale

( Alternatifs : deux autres bons manuels d’initiation, le premier illustré par des exemples  suisses, le deuxième par des exemples français

( Support du cours : une synthèse minimale

( Conseillés : deux livres d’introduction denses et très utiles, le premier représentant l’approche graphique, le deuxième l’approche discursive

( Complémentaires : deux ouvrages descriptifs sur l’économie suisse : le premier bref, le deuxième détaillé
	Bien que l’analyse est un élément important du cours, le niveau technique n’est pas élevé.

( Arnold Heertje, Patrice Pieretti, Philippe Barthélémy (HPB), « Principes d’économie politique », Editeur : De Boeck Université, De Boeck & Larcier s.a., Paris, Bruxelles, 2000 (3e édition), 384 pages (ISBN : 2-8041- 3427-X, Prix Editeur : 24.50 EUR, Prix alapage.com : 23.28 EUR)

( Fouad Serageldine (S), « Introduction à l’économie politique », Editeur : Delachaux et Niestlé S.A., Lonay, CH – Paris, 2001, 367 pages (ISBN 2-603-01264-9, Prix Editeur : 30.34 EUR, Prix alapage.com : 28.82 EUR)

( Michel Vaté (V), « Leçons d’économie politique », Editeur : Economica, Paris, 2000 (8e édition), 578 pages (ISBN : 2-7178-2865-6, Prix Editeur : 26.68 EUR, Prix alapage.com : 25.35 EUR)

( Alexander Mihailov (M), Economie : Support de cours, Virgile Formation, août 2002

( Jean-Marie Grether, Milad Zarin-Nejadan (GZ-N), « Eléments d’économie politique », Institut de recherches économiques et régionales, EDES, Division économique et sociale, Université de Neuchâtel, Neuchâtel, 2001 (3e édition), 205 pages (ISBN 2-8305-0330-9, Prix : 35 CHF, s’adresser au site www.unine.ch/ecopo)

( Jacques Généreux (G), « Introduction à l’économie », Editeur : Editions du Seuil, Paris, 2001 (3e édition mise à jour), 192 pages (ISBN : 2-02-048184-7, Prix Editeur : 7.50 EUR, Prix alapage.com : 7.12 EUR)

( Alain Schoenenberger, Milad Zarin-Nejadan (SZ-N), « L’économie suisse : que sais-je ? », Editeur : Presses universitaires de France, Paris, 2001 (3e édition), 128 pages (ISBN : 2-13-051971-7, Prix Editeur : 6.50 EUR, Prix alapage.com : 6.18 EUR)

( Jean-Christian Lambelet (L), « L’économie suisse », Editeur : Economica, Paris, 1999 (2e édition), 654 pages (ISBN : 2-7178-2347-5, Prix Editeur : 38.11 EUR, Prix alapage.com 36.20 FRF)

	( Sites web à visiter
	( Voir la liste à la page 3 (ci-jointe).
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Publications plus importantes

Le poids des places financières suisse, genevoise et lémanique, en collaboration avec Jean-Christian Lambelet, décembre 2001, Institut Créa de macroéconomie appliquée, Université de Lausanne.

La loi de la triple parité, en collaboration avec Jean-Christian Lambelet, Analyses & prévisions, Printemps 2001, Institut Créa de macroéconomie appliquée, Université de Lausanne (en anglais : The Triple Parity Law).

Révision du calcul des indices conjoncturels Créa, en collaboration avec Jean-Marc Natal, Analyses & prévisions, Printemps 2000, Institut Créa de macroéconomie appliquée, Université de Lausanne.

Une note sur l’économie suisse : Y a-t-il vraiment eu stagnation dans les années 1990, et la Suisse est-elle vraiment si riche ?, en collaboration avec Jean-Christian Lambelet, Analyses & prévisions, Printemps 1999, Institut Créa de macroéconomie appliquée, Université de Lausanne (en anglais : A Note on Switzerland's Economy: Did the Swiss Economy Really Stagnate in the 1990s, and Is Switzerland Really All That Rich?).

Taxation différée de l'investissement financier des personnes physiques dans de nouvelles PME : un essai de quantification des effets économiques principaux pour l'Etat de Vaud (Une étude réalisée par le Créa pour la CVCI), février 1999, Institut Créa de macroéconomie appliquée, Université de Lausanne (avec traduction suivante en allemand : Aufgeschobene Besteuerung der Finanzinvestitionen natürlicher Personen in neuen KMU - Versuch einer Quantifizierung der wichtigsten wirtschaflichen Auswirkungen für den Staat im Kanton Waadt).

Aspects économiques du droit de la concurrence appliqué aux activités bancaires, en collaboration avec Jean-Christian Lambelet, Cahier de recherches économiques No. 9818, octobre 1998, DEEP/HEC, Université de Lausanne, également publié dans les Analyses & prévisions, Automne 1998, Institut Créa de macroéconomie appliquée, Université de Lausanne, ainsi que dans le volume contenant les textes présentés à la conférence La nouvelle loi sur les cartels (La nuova legge sui cartelli), Commission tessinoise pour la formation continue de juristes (Commissione ticinese per la formazione permanente dei giuristi (CFPG)), Lugano, 1999.

Conjoncture romande et suisse (brochure trimestrielle d’analyse et de prévisions à court terme) : numéros 25 (juillet 2000), 24 (avril 2000), 23 (janvier 2000), 22 (octobre 2000), 21 (juillet 2000), 20 (avril 2000), 19 (janvier 2000), 18 (octobre 1999), 17 (juillet 1999), 16 (avril 1999), 15 (janvier 1999), 14 (octobre 1998), Institut Créa de macroéconomie appliquée, Université de Lausanne.

Le currency board et la politique économique bulgare, en collaboration avec Mariela Nenova et Tzvetan Mantchev, Institut d’économie de marché (Institute for Market Economics (IME)), Sofia, 1998 (en bulgare, avec traduction suivante en anglais : The Currency Board and Bulgarian Economic Policy).

Le currency board et les perspectives de croissance de l’économie bulgare : de l’importance du choix du taux de change du lev, en collaboration avec Tzvetan Mantchev, Bulletin mensuel de la Banque nationale de Bulgarie 4/1997, BNB, Sofia, 1997 (en bulgare, avec traduction suivante en anglais : The Currency Board and the Prospects for Growth of the Bulgarian Economy: on the Importance of the Choice of an Exchange Ratio for the Lev).

Politique financière en Bulgarie pendant la période de transition vers une économie de marché, en collaboration avec Mariela Nenova, Nikolina Micheva et Tzvetan Mantchev, IME, Sofia, 1996 (en bulgare, avec traduction suivante en anglais : Financial Policy in Bulgaria in the Transition Period to Market Economy).

La politique monétaire pendant la transition post-socialiste : rôle et contraintes (Le Cas de la Bulgarie), en collaboration avec Katia Mintcheva, texte présenté au Séminaire sur la Politique monétaire (Monetary Policy Workshop) en septembre 1995 au Centre for Central Banking Studies (CCBS) de la Bank of England, août 1995, non-publié (en anglais : Monetary Policy in Transition: Role and Limitations (The Case of Bulgaria)).

Mouvement de capitaux et de paiements : Politiques monétaires et financières et convertibilité du lev bulgare, en collaboration avec Lubomir Christov, Centre pour études de la démocratie (Center for the Study of Democracy (CSD)), Sofia, août 1995 (en anglais : Movement of Capital and Payments. Monetary and Financial Policies and Convertibility of the Bulgarian Lev, et en bulgare).
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Sites web à visiter

http://www.hec.unil.ch/depart/deep/ : Le Département d’économétrie et d’économie politique (DEEP) de l’Ecole des Hautes Etudes Commerciales (HEC) gère les programmes d'études en économie et effectue recherche dans des divers domaines de l'économie : cahiers de recherche accessibles !…

http://www.hec.unil.ch/ : L’Ecole des Hautes Etudes Commerciales (HEC) : une faculté d’avant-garde en sciences économiques !…

http://www.hec.unil.ch/crea/ : L’Institut Créa de macroéconomie appliquée, spécialisé dans les analyses conjoncturelles, est le seul institut de Suisse occidentale à publier des prévisions économiques à l'échelon national et cantonal : résumés de la conjoncture suisse et romande accessibles !…

http://www.kof.ch/ (en allemand) : Le KOF/ETH est l’institut zurichois de référence lorsqu’il s’agit de prévisions conjoncturelles en Suisse : un site très professionnel !…

http://www.statistik.admin.ch/findex.htm : L’Office fédéral de la statistique (OFS) est une source d’informations très utile lors de la planification, de la prise des décisions, de l’évaluation des mesures, de l’élaboration de scénarios et de prévisions : STATWEB - une très riche base de données électroniques « en ligne » !…

http://www.seco-admin.ch/seco/seco2.nsf/Homepage?OpenForm&l=fr : Le Secrétariat d’Etat à l’économie (seco, en bref ) tire profit des connaissances et des acquis de l'Office fédéral du développement économique et de l'emploi (OFDE) et de l'Office fédéral des affaires économiques extérieurs (OFAEE) : bases de données électroniques sur le PIB, la consommation, le chômage, etc. !…

http://www.evd.admin.ch/fr/message-f.asp : Le Département Fédéral de l'Economie (DFE) est la première source d'information sur le travail, les engagements et les devoirs du Ministère de l'Economie…

http://www.efd.admin.ch/f/index.htm : Le Département fédéral de finances (DFF) comprend un secrétariat général et huit offices chargés de tâches diverses, y compris la politique budgétaire : un site très informatif !…

http://www.snb.ch/f/index3.html : En tant que banque centrale autonome, la Banque nationale suisse (BNS) conduit la politique monétaire. La stabilité des prix est son objectif prioritaire : riches bases de données électroniques !…

http://www.ecb.int/ : La Banque centrale européenne (BCE) conduit la politique monétaire dans la « zone euro » : bases de données électroniques (y compris sur l’euro), publications accessibles, liens concernant un grand nombre de banques centrales !…

http://www.oecd.org/index-fr.htm : L’Organisation de coopération et de développement économiques (OCDE) offre aux gouvernements un cadre pour examiner, élaborer et perfectionner les politiques économiques et sociales : riches bases de données électroniques, publications accessibles, liens macroéconomiques !…

http://www.insee.fr/fr/home/home_page.asp : L'Institut national de la statistique et des études économiques (INSEE) collecte et diffuse des informations sur l'économie française : bases de données électroniques !…

http://www.nber.org/ (en anglais) : Le National Bureau of Economic Resesrch (NBER) est une organisation privée spécialisée dans la recherche économique (effectuée par plus que 600 professeurs) : un site excellent et utile, diverses bases de données électroniques, publications accessibles, liens macroéconomiques !…
http://www.imf.org/ (en anglais) : Le Fonds monétaire international (FMI) est la source la plus riche d’information et d’analyses macroéconomiques pour tous les pays du monde : bases de données et publications accessibles !…
http://www.worldbank.org/ (en anglais) : Le groupe de la Banque mondiale est l’institution internationale s’occupant avec les problèmes de croissance économique, de finance à long terme, d’infrastructure, de pauvrette, d’écologie, etc. : bases de données et publications accessibles !…
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